



一、风行视点

风行研判

昨日大盘继续弱势震荡回调。盘面上热点切换频繁但同时形成短期主流热点，前期强势的地产、建材类个股跌幅居前。上证指数在早盘挑战上方 5 日均线未果后，午后跌幅有所放大，再度考验 3300 点关口支撑。

我们判断短期市场仍将围绕着 3300 点反复磨底，加之年底效应，12 月行情我们保持谨慎的态度，认为不太可能有大的反弹出现，在操作上建议投资者严控仓位并适当减仓，由前期的五成减至四成！

热点聚焦：张家港行

张家港行近两日连续涨停，

从张家港行股价节奏看，

前期持续调整后近期出现了超跌反弹行情！

张家港行这种超跌反弹对次新银行股形成了一次示范效应，江阴银行、吴江银行、无锡银行等品种均逆市上行。但与此同时平安银行、招商银行等传统的商业银行却出现下跌使银行板块分化十分明显！

上述盘面我们有两点认识：

首先，基于近期上证 50 的下跌引发的市场调整使银行板块出现分化走势，前期涨幅较大的品种缺乏在弱市中上行的动力，前期跌幅较大的品种则有可能出现持续性的超跌反弹走势！

其次，近入 12 月份，前期机构扎堆、抱团取暖的权重蓝筹，短期可能在机构获利了

解、年底份额赎回等一系列因素的压力下出现大的调整走势，与此同时，市场短期活跃资金则把眼光发在业绩相对稳定，股价超跌的相对安全的品种上反复挖掘机会！

综上所述，在操作上建议投资者短期应该关注两类品种！

第一类，超跌反弹，短期底部放量的标的。

第二类，在弱市中还创出新高，在业绩支撑上仍走出主升波行情的标的！

二、晨会纪要

【热点聚焦】

1、北京市建设美丽乡村意见出台 污水处理空间大

北京市副市长卢彦 30 日报告了农业与服务业融合发展的推进情况。据介绍，北京已研究制定《实施乡村振兴战略推进美丽乡村建设专项行动(2017—2020 年)实施意见》，2018 年底，全市平原地区村庄将基本实现“无煤化”；2019 年底前，实现重要水源地村庄、民俗旅游村和人口密集村庄污水处理设施全覆盖；2020 年底前，基本完成美丽乡村建设任务。另据通州区水务局近日表示，北京城市副中心的 34 条段黑臭水体将在今年年底前还清。

今年以来推进污水处理的政策接连出台，环保执法力度强度明显加强。尤其在水资源短缺的京津冀地区，多地曾曝光污水渗坑现象，白洋淀也在长时间内属于劣五类水体，污水处理行业具备较大市场空间。A 股公司中，万邦达（300055）拥有生物酶处理等黑臭水体治理的核心技术，近日被中信国安集团举牌；博天环境（603603）的最大客户为北京城市排水集团。

2、发改委鼓励民资参与 PPP 更多优惠政策将出台

发改委 30 日发布关于鼓励民间资本参与政府和社会资本合作(PPP)项目的指导意见。

意见提出，对民间资本主导或参与的 PPP 项目，鼓励开通前期工作办理等方面的“绿色通道”。鼓励结合本地区实际，依法依规出台更多的优惠政策。鼓励政府投资通过资本金注入、投资补助、贷款贴息等方式支持民间资本 PPP 项目，鼓励各级政府出资的 PPP 基金投资民间资本 PPP 项目。

近期国有企业在 PPP 投资规模、引入股权资金方式等方面受限，未来可能在 PPP 投资中更为审慎，其目前 PPP 在手订单充裕，后续拿单意愿可能降低，有利于民营企业提升市场份额，为 PPP 运营注入新的活力。东方园林（002310）、铁汉生态（300197）等有望受益。

3、美联储考虑推数字货币 区块链概念迎多事件催化

据报道，鉴于近日数字货币一路攀升，纽约联储主席杜德利 29 日表示，美联储开始考虑推出自己的数字货币。纳斯达克交易所计划在 2018 年推出基于比特币的期货合约，这使之成为美国第三家进军加密货币市场的交易所。此前，芝加哥商品交易所和芝加哥期权交易所表示，今年四季度推出比特币期货产品。

各国对比特币监管趋严，但难挡比特币持续飙升步伐，本周比特币突破 1.1 万美元关口，今年来涨幅超过 1100%。据估计，目前比特币市值已接近 2000 亿美元。国际清算银行此前表示，全球央行不可能无视比特币繁荣，应当尽快界定虚拟货币所需的技术标准和法理属性，各国央行若决定发行自己的虚拟货币，将成为全球金融体系自脱钩金本位以来的最大变革。年初亮相的我国央行数字货币体系模型被认为是国际上首个法定数字货币原型。央行数字货币具有可追溯性等独特优势，落地后政府、企业、个人等多方受益，数字货币批发、高效交易系统搭建（数字钱包）等领域商业价值巨大。A 股公司中，飞天诚信（300386）

去年 9 月发布了行业第一款服务于区块链技术的硬件产品——数字货币指纹硬件钱包；广电运通（002152）围绕数字货币的行业发展需求，已成立专门团队开展相关工作，包括区块链技术的研究。

【上市公司】

益佰制药：拟 2 亿元回购股份 价格不超 13 元/股

中电鑫龙：签 20 亿元智慧城市 PPP 项目合同

海螺水泥：控股股东完成减持计划

中电广通：投资量子导航、量子探测研究项目

信维通信：拟实施总额 33 亿元员工持股计划

荣华实业：控股权高溢价转让

三、新股申购

无

免责声明

本证券分析报告（以下简称“本报告”）由天风证券产品服务部制作。

本报告仅供本公司的客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司的当然客户。本报告的全体接收人应当采取必要措施防止本报告被转发给他人。

本报告是基于我部认为可靠的且目前已公开的信息撰写，我部力求但不保证该信息的准确性和完整性，客户也不应该认为该信息是准确和完整的。同时，我部不保证文中观点或陈述不会发生任何变更，在不同时期，我部可发出与本报告所载资料、意见及推测不一致的证券分析报告。我部会适时更新我们的研究，但可能会因某些规定而无法做到。

在任何情况下，本报告中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议，也没有考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需求。客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况，若有必要应寻求专家意见。本报告所载的资料、工具、意见及推测只提供给客户作参考之用，并非作为或被视为出售或购买证券或其他投资标的的邀请或向人作出邀请。

本报告中提及的投资价格和价值以及这些投资带来的收入可能会波动。过去的表现并不代表未来的表现，未来的回报也无法保证，投资者可能会损失本金。外汇汇率波动有可能对某些投资的价值或价格或来自这一投资的收入产生不良影响。那些涉及期货、期权及其它衍生工具的交易，因其包括重大的市场风险，因此并不适合所有投资者。

在任何情况下，我部不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何损失负任何责任，投资者自主作出投资决策并自行承担投资风险，任何形式的分享证券投资收益或者分担证券投资损失的书面或口头承诺均为无效。

本报告主要以电子版形式分发，间或也会辅以印刷品形式分发，所有报告版权均归本公司所有。未经本公司事先书面协议授权，任何机构或个人不得以任何形式复制、转发或公开传播本报告的全部或部分内容。不得将报告内容作为诉讼、仲裁、传媒所引用之证明或依据，不得用于营利或用于未经允许的其它用途。

经本公司事先书面协议授权刊载或转发的，被授权机构承担相关刊载或者转发责任。不得对本报告进行任何有悖原意的引用、删节和修改。

提示客户及公众投资者慎重使用未经授权刊载或者转发的我部证券分析报告，慎重使用公众媒体刊载的证券分析报告。